

# 张大大：精打细算的上海90后

中国民生银行  
明星理财时间

在《单身厨房》的演播厅，记者看到的张大大不仅仅是一个主持人，就连现场的灯光、背景音乐、拍摄角度等等他都会一并揽下要求完美，活脱脱整个节目的“大管家”。

这位出生在上世纪90年代的“精打细算”的上海男人，这位还未毕业就已在湖南娱乐频道挑起大梁的超级小生，在理财方面也颇有一套自己的“管理方法”。

■记者 姚乐 实习生 梁兴

## 【谈储蓄】一半收入存起来，绝不加入月光族

张大大家境优越，却从不乱花钱。“在湖南台工作之后，我会把收入的50%以上存起来，不做没有必要的开销。永远都不会是月光族，或日光族。”

从大一一开始，张大大就没有向家里拿过钱。他在上戏每年都会拿奖学金，奖学金都用作学费了。“因为学的是播音主持专业，从大二开始就在上海做节目了，大概有1年半的时间。那时我

每月存3000元。到湖南后，发现在上海存的钱足够安置一些东西了。”

“今年1月份到湖南台工作之后，我把收入的至少50%存起来。主持人的月收入一般比较高，除了养车、租房等必要开支，其实也花不了那么多钱。”张大大告诉记者，“一定要保证我的户头里有一笔钱，而且要越来越多，那样我才会有底气。”

## 【谈消费】讲究性价比，贵有贵的道理

谈到消费，张大大觉得应该把钱花在刀刃上，买贵而精致的东西。

“我是上海男人，上海男人会精打细算。买东西不单看价钱高低，性价比看得更重。便宜但不好

的东西，等于浪费了一笔钱。比如说买牙膏，5元一支的和68元一支的功效肯定不一样。有些人刷了多年牙，最后却需要去洗牙，而如果每个月用好一点的牙膏，可能不用去洗牙的。”张大大告诉记者。

## 【谈外汇】炒美元赚了三四万元人民币

大一的时候，张大大去美国做了三个月的交换生。之后他获得一笔1万美金的奖学金。“我把这笔奖金交给专业代理人帮我炒美元，1年半的时间赚了三四万人民币。美元跌了之后我就没再炒了。”

不过，张大大不炒股票和期货，“我不喜欢这种数据的流动，钱在走动之间就这样没有了。相

比庄家，普通人就算赚了也只是分到一小杯羹而已。”

“这个世界上没有稳赚不赔的投资，任何投资都是有风险的，投资需要资本、环境，需要心理承受能力，而努力工作却是稳赚的。对于大多数人来说，用工作来赚钱是最主要的，在工作中也可以发现很多的机会。”张大大表示。

## 【谈保险】买保险很靠谱，时下保险当做礼物送

张大大是个保险意识很强的人。你无法预料人生会发生什么，而保险可以为未知的事情提供一份保障，所以张大大认为保险挺靠谱，可以给他安全感。

“有一次我发高烧，住院的医

疗费大概有四五千元，75%都报销了。每次坐飞机也都会买保险，而且是头等舱加固险。爸妈经常出差，我也给他们买了意外险。现在朋友圈子里，把保险当礼物一样送。”张大大告诉记者。



人小鬼大张大大，理财自有一套。 记者 李丹 摄

## 人小鬼大的张大大

和张大大聊理财时，其实完全不敢相信，坐在面前的，是一个出生在上世纪90年代的还没有毕业的小孩子。他有着完全超越同龄人的成熟与理性。用他自己的话说就是，因为比同龄人提前拥有了一些东西，所以会思考很多。

大大是一个精打细算的人。比如买房子，他一直跟记者说，买房千万不要全额买，不然会被套牢。“我在长沙买这个房子，还贷了一部分款。如果有闲钱，千万不要全花完了，会被套死的。如果你只有105万，就不要买100万的房子了。就算是做生意，我也不会把钱全投进去，那样就算生意垮了，我也有足够的闲钱过得很好。”

大大觉得投资健康、投资快乐重要。“一个人有了钱之后，还需要健康，需要快乐，不然赚的钱都没有意义。”为此，大大每年会花几千元做一次体检。

## 【谈房产】租房不划算，别为他人养房子

来湖南后的第5个月张大大就在长沙买了房子。“楼下有地铁口，对面还有大超市、电影院，各方面条件都不错，所以就买下来了。”

“花几万元租房，给别人养房不划算。如果月租是1500元，租几年的钱都可以付一套房子的首付了，所以还不如先贷款买房。”

张大大不赞成过度炒房：“现在房价涨速很快，房产投资还是有风险的。如果大家的消费水平和购买能力跟不上房价上涨的速度，房价就虚高了，国家肯定会调控，导致房价下跌。所以，投资房产也应谨慎。”

## 【谈实业】如果星巴克能加盟，也想开一家

张大大说，明年他可能会开一家服装店。“我很喜欢服装，所以愿意去做。货源、选址、租金、风格、定位，开店的各个环节都已经仔细想过了。”

另外，张大大还想做餐饮加盟店。他做《单身厨房》缘于他对美食特别了解。“我每去一个地方都会品尝当地美食，也会看一些美食方面的书。如果要做餐饮，我很想做加盟店，因为风险会比较小。星巴克在长沙开张的时候，我和很多朋友都想开，但是星巴克不能加盟，全部都是直营。如果在广电附近开一个星巴克，生意肯定很好，是稳赚的。”

“我觉得长沙是一个很有消费族群的地方，消费风格比较‘热闹’。哪里一旦开了新店，就会有很多人去消费，但是似乎这个新鲜劲和热闹劲过了之后，就冷清下来了。所以，消费后劲是一个需要考虑的问题。”张大大告诉记者。

## 张大大的财富观

### 开心做事，开心赚钱

张大大不是一个赚钱欲很强的人，所有的事情，都是以开心为主。

“我开心，是因为这件事情我喜欢，所以努力去做事赚钱，并且享受过程。有一份好工作，一个好家庭，可以经常旅行，我就已经很满足了。”张大大告诉记者。

## 【民生银行·资产配置建议】

### 一、储蓄加定投，财富更增值

很多年轻人是“月光族”、“啃老族”，储蓄意识不强。但张大大作为90后的主持人，能坚持把收入的50%以上存起来，养成良好的储蓄习惯，是件难能可贵的事情。张大大觉得一定要保证他户头里有一笔钱，而且要越来越多，那样他才会有底气。怎么样才能把一笔钱变得越来越多呢？光只储蓄还不够，我们可以通过理财专家的建议，选择基金定投产品。如果每月定投500元，按照12%的预期年化收益率，30年之后将达到150多万元，而我们仅投入了18万元，这是储蓄功能所不及的。民生银行各大网点均可以办理基金定投业务，还可通过网上银行购买。

### 二、坚持量入为出，消费要理性，花较少的钱过优越生活

如何克服非理性的消费呢？首先

我们要坚持量入为出，根据自己的收入状况，规划好自己日常生活、交通、水电、置装费等，把这些消费控制在一定额度内，用记账或者信用卡消费的方式清楚知道自己的支出状况，然后坚持按照规划执行，张大大在理性消费方面是很有心得的。同时对于贬值速度比较快的消费品，如某些电子产品，我们不必一定非得等到最新款上市时去购买，可以稍微等上一二个月再购买，花较少的钱享受到同样高的品质。

### 三、遵循专家建议，组合投资追求综合回报

正如张大大所说任何投资都是有风险的，但是不投资你的资产一样面临贬值的风险！我们应该选择专业的银行和专业尽职的理财专家，对自己的投资进行全面的规划和组合建议，分散风险，从而追求较高的综合回报。在进行投资时，民生银行每周

发行的增利型产品是获得固定收益回报的不错选择；民生银行12月底即将推出的20万起点的中国国电集团项目理财产品，期限6个月，预期收益率为4%；正在热销的中诚信托重庆远展项目集合信托计划，二年期，300万起点，预期年化收益率为9.5%。对于基金、股票、房产或开店经营等投资，可根据自身情况及专家建议，合理组合配置。

### 四、保险投资，建起一道保护屏障

想要分散减少风险，购买保险确实是比较靠谱和安心的事情。保险不仅仅保障我们的财务安全，还能提供医疗等方面的保障。如果想要兼备保障和理财功能的产品，民生银行各网点代理的分红型期交保险也是不错的选择，它能让你获得固定回报和当期的保险分红收益，同时享受多重保障。

## 【民生银行·理财健诊】

理财是一个长期的过程，正如一个人关注自己的健康一样；理财也是越早越好。张大大就是一位有着较强理财意识、懂得精打细算的上海男人，不

### 金牌理财师推介

田佳 中国民生银行长沙星沙支行营业部理财经理，AFP持证人，通过银行、保险、基金等执业资格认证，多年财富管理经历，丰富的

产品知识，熟练掌握银行各类理财产品优缺点，擅长从客户需求角度思考，满足处于各阶段客户的不同需求，客户满意度高。

中国民生银行长沙分行各网点理财经理咨询电话：  
分行营业部 84907160 香樟路支行 85322718  
人民路支行 84399450 星沙支行 85246400  
衡阳分行 0734-8129949 欢迎垂询

中国民生银行 | 非凡财富  
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD. | FOFOR BANKING